

### Печатный орган Лицея №1

Май 2017г.





## Лицей нашими глазами

Стоя на пороге взрослой жизни, хочется понять, чем же был для нас лицей. Просто сказать школой, домом — не сказать ничего. Если вы не смотрели «Лицей ТВ», вероятно, вы не в курсе, что такое настоящее телевидение. Если вы не прихорашивались у огромного зеркала, по всей видимости, вы едва ли знаете толк в марафете. Если вы не играли в волейбол на супермаленькой площадке, пожалуй, вы не ощутили

всех прелестей игры. Если вы не знаете, кто такая Мария Новицкая, очень может быть, вы не на том пути. И так хочется добавить: если вы не учились в лицее — значит, вы не учились вовсе.

**Лицей - это ОДИН** большой сплоченный коллектив, и каждый, кто работает в нём, заслуживает самых искренних и тёплых слов благодарности от нас – выпускников!





# 11 «A»

Что ж, видимо, подходит к концу наш совместный путь, мой дорогой 11 «А» класс. За эти два года мы пережили множество волнений, взлетов и падений. Сколько раз мы побеждали, сколько вызывали гнев наших любимых учителей? Сколько раз мы веселились, смеялись до упаду? Все перечесть будет просто невозможно. Нужно просто вспомнить ещё раз и уже никогда не забывать.

Мы многому научились в Лицее, многому нас ещё научит жизнь. Хотелось бы поблагодарить наших дорогих учителей за то, что они провели нас по этому, пусть и не очень длинному, однако очень важному пути. Особую благодарность хотелось бы выразить Кучинской Люции Марьяновне и Шеклеевой Людмиле Николаевне. Это они вложили в нас столько сил, чтобы мы получили возможность сдать ЦТ и поступить в вузы. Каждую свободную секунду они дарили нам знания, заставляли решать задачи и постоянно совершенствоваться. Теперь мы просто обязаны оправдать их ожидания и затраченное на нас время и силы.

Всего лишь через несколько месяцев мы перейдем к новому этапу в

нашей жизни. Я думаю, что вы уже догадались, о чем я говорю. Этот этап самостоятельность. Мы все так долго ждали этого момента, и вот наконец-то до нашей цели остался один, однако самый важный рывок. Нужно лишь набраться сил и совершить его.

К сожалению, мы провели так мало времени вместе. Однако, несмотря на то, что в нашем распоряжении было лишь два года, мы успели сплотиться в один коллектив. Теперь так сложно принять то, что скоро придется расстаться. Желаю всем успешно сдать экзамены и поступить именно туда, куда всегда хотелось. Также надеюсь, что наши жизненные пути ещё не раз пересекутся.

Масло Дарья, 11 «А»





## 11 **«Б»**

Вот и наступил последний месяц учебы. Даже не верится, что осталось каких-то тридцать дней. За эти два года лицей стал нам родным домом. И, конечно, тяжело будет расставаться с ним. Ведь именно здесь мы обрели





вторую семью, здесь нам стали родными одноклассники и учителя.

Вспоминаются походы в лес на День здоровья, различные мероприятия, на которых была необыкновенная, праздничная атмосфера. Бывало, когда идет концерт, ты окинешь взглядом

весь зал, учеников, учителей, и время на миг останавливается, ведь ты понимаешь, что вокруг тебя находятся добрые, близкие тебе люди.

В лицее каждый класс по-своему особенный. Перед нами стал вопрос: как же описать именно наш класс? Опросив одноклассников, мы узнали, что многие считают его дружным, весёлым, в какой-то степени даже балагурным. И, думаем, с этим многие согласятся, ведь все эти качества мы отразили при подготовке концерта, посвящённого Дню защитников Отечества. Этот праздник запомнился надолго.

За всё время учебы были как взлеты, так и падения, но мы всегда двигались только вперед, к намеченной цели.

Помогали нам, конечно же, наши учителя, которые неустанно работали вместе с нами.

Хочется выразить особую благодарность нашему классному руководителю Наталье Семеновне. Она всегда стоит за нас горой, переживает вместе с нами, поддерживает в любых начинаниях и даёт дельные советы.

Эти два года прошли очень быстро. Даже не верится, что время может так незаметно «бежать». И вот уже наступает грустная пора, когда необходимо прощаться. Но лицей навсегда останется в наших сердцах.

Гутовская Лера и Бальцевич Таня, 11 «Б»





## 11 «B»

Лицей - это не просто учебное заведение, а семья и источник вдохновения. Именно таким запомнился он нам,11«В» классу.



Чему же научил нас лицей? Прежде всего, лицей обучает жизненной стойкости, умению выбраться даже из самой безнадёжной ситуации. Мы стали более открытыми, развили навыки работы в коллективе. Ни в коем случае нельзя обойти стороной тот факт, что за эти два мимолётных года мы необычайно сблизились, повзрослели, установили правильные приоритеты. Здесь дают не только отличные знания предмета, но и дельные советы. Мы никогда не забудем слов Анны Владимировны о важности выбора в жизни как профессии, так и «мужа». «Через тернии к звёздам» главный девиз каждого из нас. Мы не боимся трудиться и ставить перед собой непостижимые цели.

Забавно вспоминать наши первые лицейские будни: вокруг царила атмосфера дружелюбия и согласия, что казалось странным и необычным.

Главной особенностью лицея является образовательный процесс, который направлен на то, чтобы подготовить лицеистов к самостоятельному существо-



ванию в обществе, что является правильным: мы учимся не для школы, а для жизни, как гласит одна латинская пословица. Здесь статус играет ничтожную роль, а навыки учащихся оцениваются более чем объективно. Лицейская жизнь наполнена огромным множеством различного рода мероприятий, позволяющих максимально реализовать

свой талант и развить в себе полезные навыки.

Теперь хочется сказать несколько слов о нашем клас-се. По мнению ребят, лучшее, что есть в лицее,- это дружба, эмоции и



прекрасные воспоминания, которые останутся в сердце на долгие годы. Вместе мы прошли сквозь «огонь, воду и медные трубы», окунались с головой в творческий процесс, не спали ночами за изучением богатого внутреннего мира

плоских червей и даже спасли мир от зомби апокали и п с и с а (поймут лишь немногие :D).

Похоже, наше приключение подходит к концу, но это не помешает нам верить в

завтрашний день и идти вперёд, в будущее, которое сами выбрали!

Пенталь Мария и Склепович Ангелина, 11 «В»





# 11 «Γ»

В жизни каждого человека наступает момент, когда он подходит к порогу взрослой жизни. Там, где есть первый школьный звонок, есть и последний. Первый учитель, первая домашняя работа, первая двойка- все это очень важные этапы взросления.



Сейчас я с гордостью могу сказать, что самый важный шаг в моей жизни - это решение перейти в лицей. Лицей — это место, где ты забываешь о всех своих проблемах. Тут царит добрая, семейная атмосфера и душевное тепло. Я перешла сюда с большими надеждами, и они оправдались. Я нашла для себя замечательных и понимающих друзей, отзывчивых учителей и потрясающий коллектив работников лицея. Учителя- это

своего рода родители. Они не дадут тебе сидеть без дела и сделают все, что от них зависит.

Лицей — это место, где тысячи ребят находят себя, свое призвание. Здесь всегда тебя поддержат, выслушают и дадут возможность реализовать свои способности. Два года, проведённые в лицее, не прошли даром. Я успела поучаствовать во многих мероприятиях и получить массу положительных эмоций, я пополнила свой багаж знаний и расширила кругозор. Лицей открыл всем нам новые возможности. Я стала более общительной и открытой. У меня появились настоящие и преданные друзья.

Мой 11 «Г» - это дружелюбный, сплоченный коллектив, который с каждым днем становился мне роднее и ближе. В этом немаловажная заслуга нашего классного руководителя Дубас Светланы Иосифовны, без которой было бы гораздо сложнее превратить совсем незнакомых ребят в настоящий дружный коллектив! Ее наставления и советы всегда направляли нас на верный путь. Мой класс — это одна большая семья, где каждый заботится друг о друге. Вот что важное, что необходимо понять человеку: важно отдавать больше, чем по-

лучаешь сам. Важно поддержать близких в трудную минуту. Важно протянуть руку помощи другу, попавшему в беду. Важно поделиться чем-то ценным с тем, кто нуждается сильнее тебя. Важно быть человеком.

Вот мнение моих друзей.

Белан Яна: «Я проучилась в нашем классе всего лишь 2 года, которые стали самыми запоминающимися в моей жизни. Я познакомилась с новыми людьми. У меня появились новые друзья, с которыми у меня очень много общих интересов и тем для разговоров. Мне очень запомнились наши совместные поездки в Гродно и Минск. И в каждой поездке были незабываемые моменты. Спасибо 11"Г"!»



Илона Стацевич: «Мне очень нравится наш класс, потому что мы дружные и веселые. Я знала, что если попрошу помощи у кого-то из своих одноклассников, то они обязательно мне помогут. Также я очень люблю учителей лицея. Они научили меня многому, и я благодарна им за это. Спасибо за незабываемые моменты!»

Севко Денис: «Я проучился в лицее 2 года. Это и много и мало, познакомился с новыми людьми, обрёл настоящих друзей. Конечно, было очень много хороших и приятных моментов, отдельные я запомню на всю жизнь. Я рад, что попал именно в наш 11 «Г» класс.

**Куташ Валерия:** «Наверно, один из наиболее распространенных вопросов в конце учебного года: что вам больше всего запомнилось в лицее? У каждого будут свои воспоминания. Если спросить у меня, какие важные события, веселые моменты случались со мной, то я даже не смогу дать однозначного ответа, так как их было очень много. Лицей за эти два года стал для меня вторым домом, а учителя - вторыми родителями. В этом замечательном месте я обрела новых друзей, встретила свою первую любовь и, конечно, получила много новых знаний. Казалось бы, только недавно мы поступили в лицей: все такое незнакомое, неродное. А сейчас я просто не представляю себе, как жить без лицея.

Хочется сказать десятым классам: «Наслаждайтесь этим временем! Лицей - это самое лучшее место и тут самые лучшие учителя».

Лицей, моя любовь к тебе безгранична!»

Король Валерия: « Лицей стал мне вторым домом. Я люблю его за добрых и понимающих учителей. За дружелюбных и честных одноклассников. За уют и скромность. Я люблю свой класс за сплоченный коллектив. Никогда не забу-

ду нашу столовую. Работники столовой всегда заботились о том, чтобы каждый был накормлен. Почему мне так дорог лицей? Потому что это не просто образовательное учреждение, лицей — этап жизни, который скоро окончится, но о нем навсегда останутся воспоминания».

Перед тобой открыты тысячи возможностей, и у тебя впереди вся жизнь. И при этом ты мечтаешь, ты можешь летать в облаках, фантазировать, строить воздушные замки... И пробовать реализовать их в своей реальности. Воплотить свою идею в жизнь бывает порой нелегко. Трудно решиться на что-то, ведь всегда есть опасность, что не выйдет, не получится, не хватит сил... Человеку в жизни всегда важна поддерж-

ка, особенно в моменты принятия важных решений. Находясь в лицее, я поняла, что значит работать в команде, где каждый готов поддержать, подставить плечо и протянуть руку помощи.

Каждый день в лицее — это маленькая жизнь, проживая которую, мы становимся чуточку лучше, учимся быть добрее. Я буду вспоминать лицей с улыбкой на лице. Ведь именно в этом замечательном месте я обрела много друзей, научилась ценить каждое мгновение и поняла, что ,если бы я не попала сюда, возможно, я была бы совсем другим человеком.

#### Хорило Мария, 11 «Г»





# 11 «Д»

Во все времена людям было и будет трудно думать о будущем. Оно непонятное, неизвестное, назовём его даже загадочным. «Что будет завтра?» - вопрос, на который никто не имеет точного ответа. Однако редкий человек не пытается представить себе будущую жизнь.

Многие коучи по саморазвитию, ведению бизнеса в своих тренингах говорят, что без чёткого определения своих желаний и грёз относительно будущего не стоит рассчитывать на их исполнение в дальнейшем: «кто не знает, куда направляется, очень удивится, попав не туда». Именно поэтому я предложила своему 11-ому «Д» представить



себя через 5 лет, а поскольку мечты многих «довольно грандиозные», мы не будем называть их имена.

-Как ты видишь себя через 5 лет?

-Я окончила институт и путешествую по всему миру, может быть, впоследствии открою своё дело, - отвечает одна из девушек. О семье она, к слову, ещё не задумывается в отличие от другой:

-Хочу хорошего богатого мужа. Много детей.

-Много — это сколько?- интересуюсь я.

- Двое. Для меня это уже много.

А вот ещё ответ одной девушки:

- Я бизнес-вумен. Свой салон красоты. У меня большая дружная семья.

Один из моих одноклассников ожидает от будущего многого:

- Я работаю в «Газпроме», ну или в ЖКХ. Буду инженером, акционером было бы неплохо быть.
  - А что насчёт семьи?
  - -У меня будет кот.

«Где-то я уже это слышала», - думаю я, и вспоминаю ответ одной из девушек:

- Я человек, который только закончил университет. Было бы неплохо «выйти удачно замуж», как советует

Иосиф Иосифович. Заведём с мужем собаку, ну и горничную.

Некоторые планируют жить и работать за границей:

- Хочу стать адвокатом и работать в Дубае. Семью можно завести лет через 10, отвечает девушка и добавляет: Если будет мальчик, то назову Эднар.
- А я планирую жить в Польше и работать юристом в собственной фирме, ответила мне одна из одноклассниц.

Некоторые мечтают о популярности:

- Хочу стать знаменитой. Моя деятельность будет связана с танцами.

Девушка, на которой мы закончим это мини-интервью, не менее амбициозна:

- Куплю себе «мазду». Стану организатором каких -нибудь модных показов.

Спустя мгновение добавляет:

Hy, или педагогом-организатором в лицее.

Так что вот, Татьяна Сергеевна, берегитесь :D

Подводя итог всему, можно отме-



тить, что мечты разных людей, в принципе, перекликаются, но в то же время они очень разные. Никто не знает, что будет дальше, но я хочу искренне пожелать моему любимому классу, чтобы осуществилось всё, чего мы сами себе желаем. И всё у нас получится!

Жаркевич Анастасия, 11 «Д»



## 11 «E»

Вот и заканчивается наша великолепная, незабываемая лицейская жизнь. Можно быть уверенным, что эти два года не будут забыты.

Сразу вспоминается наш маленький, но уютный 211 кабинет, где прошли лучшие дни. Когда мы переступили порог лицея, всё казалось каким-то чужим, недосягаемым. Но благодаря нашему самому доброму и заботливому классному руководителю Горбач Ольге Семёновне мы стали одной большой друж-



ной семьёй.

Конечно, первым шагом к образованию нашей маленькой семьи стало посвящение в лицеисты, долгая, усиленная подготовка к этому мероприятию.

Сразу вспоминаются поздравления бывших одиннадцатиклассников и ис-



полнение гимна нашего любимого лицея.

Для каждого из нас эти годы были особенными, чем-то запоминающимися. Конечно, это было бы большой ошибкой не поинтересоваться о впечатлениях, мыслях своих любимых одноклассников.

«Лицей запомнился, прежде всего, душевной атмосферой, отзывчивыми и добрыми учителями, веселыми мероприятиями.

Он смог дать много знаний. Я поняла, что вжиться в новый коллектив совершенно нетрудно, когда вокруг такие замечательные люди. Лицей помог стать еще сильнее, ведь справиться с таким

объемом информации сразу не так уж и легко. Конечно, лицей познакомил меня со многими людьми.

Я безумно рада, что имею теперь таких замечательных друзей! За эти два года было очень много смешных моментов! Сразу всё и не вспомнить! Особенно насыщенным был 10ый класс, так как мы были более свободными по сравнению с 11-ым классом. В голову сразу приходят воспоминания о подготовке к посвящению в лицеисты, о том, как придумывали сценарий и репетировали программу на Новый год. Естественно, нельзя забыть наш танец-шейк. Концерт на 9 мая был



тоже незабываемым, потому что мы приложили много усилий в подготовке к нему.

Из смешных моментов могу вспомнить "словечки" Иосифа Иосифовича: «бестолковки», «двоечники» - гениальные советы о том, как мы должны вести себя на дискотеке и о чем говорить с мальчиками (конечно об истории). Ну, а шутки Ивана Фадеевича сопровождали нас почти каждый день. Невозможно оставаться с плохим настрое-



нием, когда он рассказывает новый анекдот.

От души желаю крепкого здоровья 11"Е" и нашему классному руководителю Горбач Ольге Семёновне! Также хочу пожелать одноклассникам, чтобы каждый нашел своё место в жизни и выбрал ту профессию, к которой лежит душа. Ольге Семеновне хочу сказать большое спасибо за то, что она учила нас эти 2 года, всегда подбадривали, когда мы уставали и ленились. Спасибо ей, что не бросала нас в подготовке к разным концертам. Мы знаем, что хоть иногда ей с нами было трудно, она нас



не забудет. Желаем талантливых, ответственных учеников, успехов в её нелегкой работе!» - одной из первых рассказала о жизни в классе Таня Лянцевич.

В сердцах каждого из нас лицей оставил свой яркий след: кому-то он запомнился своим неповторимым духом, как, например, Михалькевич Даше: «Я люблю лицей и свой класс. Между одноклассниками сложились крепкие и тёплые чувства, мы готовы делиться любыми секретами друг с другом. В нашем классе нет одиночек, которых не принимают в коллектив, к каждому



нашёлся подход. Хорошие взаимоотношения помогли нам стать более уверенными, раскрыться, почувствовать нашу значимость в этом мире.

Особое место в душе каждого лицеиста занимают учителя, которые всегда готовы прийти на помощь, выслушать, помочь разобраться в любой ситуации, а не только в своём предмете. Атмосфера на каждом уроке особенная и всегда приятная. И мне очень нравится,



что к нам относятся не как к детям, а как к состоявшимся личностям. Я не могу описать, как сильно привязалась к своему 11 «Е». Эти два года вместе кажутся долгими одиннадцатью годами, и мне очень грустно от скорого расставания...»

Например, для Смирновой Дианы



лицей стал источником новых знаний, местом, где каждый смог влиться в дружный коллектив, завести новые знакомства.

Гирис Вика также поделилась своими приятными воспоминаниями о жизни в лицее: «Запомнились многие пози-



тивные моменты - веселые беседы с учителями, лицейские мероприятия. Лицей дал мне возможность рассчитывать на хорошие результаты ЦТ, поступить туда, куда планирую. Также он подарил



мне хороших друзей. Не жалею, что перешла в это учебное заведение, так как в школе я не смогла бы получить такие

знания, как в лицее».

Конечно, нельзя не поинтересоваться о мыслях, впечатлениях у наших замечательных мальчишек. Так, например, Артуру лицей запомнился огромным количеством позитива и поддержкой учителей. Для него лицей стал местом, где он смог найти друзей, получить много знаний.

Интересно было, какое из событий ему запомнилось больше всего, на что он ответил: «Больше всего мне запомнился зажигательный танец на Новый год хим-био и администрации лицея».



«Итак, конечно же, лицей дал очень много за эти два года. Именно в лицее я получила много новых знаний. Я считаю, что лицей даёт очень хорошую базу для поступления в ВУЗ. Благодаря полученным знаниям замечаешь, что становишься увереннее в своих силах. За все это нужно сказать «огромное спа-



лых, умных и талантливых людей вместе»,- поделилась своими мыслями Ермак Анна.

Также пожелания своим одноклассникам и учителям передала Козловская Анастасия: «Я считаю, что у нас очень хороший класс. Всем я желаю, конечно, сдать хорошо ЦТ и поступить туда, куда они хотят, пусть каждый их день будет наполнен чудесными и незабываемыми моментами. Учителям хочу пожелать хороших учеников, много сил, терпения и всего-всего хорошего в жизни».

Сложно передать все мысли, эмоции в

сибо» нашим учителям, которые старались сделать нас лучше. Они не только давали знания по своему предмету, но и помогали, поддерживали, пытались раскрыть наши таланты. За эти два года действительно привыкаешь к лицею, к незабываемой атмосфере, к этим замечательным людям.

Надеюсь, что в будущем лицей все



так же будет собирать приятных, весё-



одной статье. Про лицей и 11 «Е» хочется говорить вечно. Спасибо большое всем нашим учителям, что сделали нашу жизнь яркой, весёлой. Особо хотелось бы поблагодарить учителей профильных предметов: Ольгу Семёновну, Светлану Александровну, Татьяну Викторовну, Наталью Анатольевну, Иосифа Иосифовича — именно они проводили с нами много времени, старались дать нам всё необходимое, окружить своей поддержкой.

Любимый 11 «Е», спасибо за время, проведённое вместе, за такие прекрасные моменты, когда каждый из нас мог забывать о своих проблемах, просто наслаждаться этой великолепной школьной жизнью. Каждому хочется пожелать найти своё призвание, никогда не унывать и не сдаваться, двигаться к своей цели сквозь все препятствия, и, конечно, не забывать про эти два года, которые мы провели вместе. Знайте, вы лучшие <sup>♥</sup>!

С любовью, Клышейко Анастасия , 11 «Е»









## События года

Лицейская жизнь всегда весёлая и интересная. И, конечно, этот учебный год не стал исключением. В нём произошло много ярких, незабываемых событий. Это День матери, День здоровья, День самоуправления, Открытие радио «Лицей FM», Новый год, День влюбленных, День защитников отечества, Восьмое марта. Особенно ярким событием была победа лицейской команды КВН на чемпионате и получение 1 места на Республике. Также лицей получил 1 место в районе по построению снежных скульптур «Снежные забавы - 2017».

В этом году в исследовательском



обществе «Лицеист» работали секции «Флэш» (руководитель Пранюк Л.В.), «Экос» (Латушко С.Е.), «Витахим» (Красочко А.В.), «Наследие» (Залесский И.И.),



«Белорусская филология» (Валюкевич В.А.), «Психология» (Стромская Е.А.) и «Альфа» (Станчик М.Ф.). О результативности деятельности ИО «Лицеист» свидетельствуют призовые места на конференциях исследовательских работ учащихся различного уровня.

На V открытой районной конференции исследовательских работ учащихся учреждений общего среднего образования «Ступени к науке» Черепович Елена из 11 «Г» заняла 2 место по предмету «Белорусская филология»; Микушев Алексей и Карымов Андрей из 10 «А» заняли 3 место по предмету «Физика и астрономия»; Бурак Антон и Данилевич Антон из 11 «А» заняли 1 место по предмету «Математика и информатика», по этому же предмету Кучура Евгений, Высоцкий Андрей и Банцевич Ксения из 10 «А» заняли 2 место;

Сидорчик Екатерина и Гречнев Алексей из 11 «В» заняли 2 место по предмету «Биология». Хорава Ксения из 11 «Д» и Моругина Екатерина из 10 «Б» заняли 3 место на областной олимпиаде по обществоведению «Интеллект, Молодость, Беларусь» в ГрГУ.

Ещё на районом этапе республиканского конкурса научных биолого-экологических работ учащихся общего среднего образования и дополнительного образования детей и молодёжи Помахо Маргарита из 10 «В» заняла 2 место, а Кулевич Яна из 10 «В» заняла 1 место на областном этапе этого же конкурса.

Также в этом году в лицее не обошлось без победителей заключительного этапа республиканской олимпиады. Это Жаркевич Анастасия из 11 «Д», получившая диплом III степени



по обществоведению.

Мы гордимся нашими позитивны-



ми и креативными лицеистами. Оставайтесь такими всегда, и пусть лицей всегда будет наполнен радостными моментами и объединяет учителей и учеников в сплочённую, дружную семью.

Цыруль Ангелина, 11 «Е»



### Галерея лицейских дел













### Выпуск подготовили:

Масло Дарья,11«А», Гутовская Лера,11«Б», Бальцевич Таня,11 «Б», Пенталь Мария,11 «В», Склепович Ангелина,11 «В»;

Хорило Мария, 11«Г» Жаркевич Анастасия, 11 «Д» Клышейко Анастасия,11 «Е»

Цыруль Ангелина,11 «А»

### **Литературный**

консультант:

Залесская

Антонина Анатольевна